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O.1N. Moposzos dkeusaneHTHocts OV nopsigkos 2 n 3



VpaBHeHUs BTOPOro nopsifika

OV sToporo nopagka: nogMmHoroobpasus suga
Ugy = F($7U7U$) (1)

B paccnoennn J2(T) ¢ NOKaNbHBIMI KOOPAMHATAMN (T, U, Uz, Ugy ),
rae m: RXR =R, 7: (z,u) — =.

& — nceegorpynna To4edHbIx NpeobpasosaHuii — NpofOKEHNE Ha
J2(7) ncesgorpynnbl nokanbHbix anddeomopdnsmos Ha R x R.
Ons audbdpeomopbusma @ : (z,u) — (T, U) ero BTOpoe nNpogosxe-
wne D) (z, u, Uy, Ugy) — (T, T, Uz, Uzz) ONPEAENSETCS CReayto-
WNMN YCAOBUAMMK:

o (0 ) (du —uz dz) =0 mod du — uy dz;
o (D)*(diiz — Uzz dZ) =0 mod dug — Ugy dz, du — ug dz;
o (@@)*dz =0 mod dz, du — u,dz.
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[Mpobnema 3KBMBaNEHTHOCTW

Mpobnema 3KBUBANEHTHOCTN: HATM HEOOXOANUMBIE N AOCTaTOYHbIE
yCNoBUA CywecTBoBaHuA gudpcpeomopdusma s &, nepesogsero
ofHo ypasreHue (1) B gpyroe.

WNHBapuaHTHbI nogknacc:

Uge = Az(@,u) ud + Ao (z,u)ul + Ay (z, u) ug + Ag(z,u) (2)

C. Jln, 1883 (Gesam. Abh.: Bd 5, pp. 362-427): ypasHeHue (2)
SKBUBANEHTHO YPaBHEHMIO Uzz = 0 <> COBMECTHa nepeonpe-
AENEHHas CUCTEMA

Up=UV +AgAs — L A1y + 2 Asy,
Uy, =U?~ AU+ A3V + A3, + A1 A3,
Vx=v2—A0U+A1V—A07u+A0A2,
Vu=UV+AgAs+ 1+ As, — 2 A1
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[Mpobnema 3KBMBaNEHTHOCTW

P. Nluyeunns, 1889 (J. Ecole Polytech., 59, pp. 7-76):

@ ypasHeHue (2) 3KBMBANEHTHO ypaBHEHUIO Uzz = 0 <>
L1 = 0, L2 = 0, roe

Ll =3 A07uu -2 Al,mu + AQ,xa? +3 A3A0,a7 -3 AQAO,U
—3 A1 A1, — A1Ag s — 3 AgAsy + 6 AgAs s,

Lo = Al,uu -2 AQ,xu +3 A3,mm -6 ASAO,u +3 A3A1,;c
+2A2A14 —2A2A5 , +3 A1 A3, — 3 Ap A3,

@ Cepuy OTHOCMTENbHBIX U abCOIOTHBIX MHBAPUAHTOB
ypaeHetus (2) npu geiicteun &.
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[Mpobnema 3KBMBaNEHTHOCTW

A. Tpecce, 1894 (Acta Math., 18, pp. 1-88), 1896 (Preisschr. fiirst.
Jablonowski'schen Gesellschaft, 32):

o VNHduHutesumansHblii metog C. Jln ana HaxoxaeHnus audde-
PEHLMaNbHBIX MHBAPUAHTOB ypasHeHnii (2) n (1);

o [lns HenuHeapmsyemoro ypasHeHusi (2) cywecTsyeT npeobpa-
30BaHMe U3 &, NPUBOASILLEE ErO K YPaBHEHUIO, AS KOTOPOro
Ly # 0w Lo = 0. JBa ypaBHeHUst U3 NOAKIACCA YPaBHEHMIA
(2), ymoenetsopsitowyux ycnosuto L1 # 0 u Ly = 0, akeuBa-
NEHTHBI OTHOCUTENLHO NCeBgorpynnbl & Toraa U TONLKO
TOrAa, KOFAA OHU SKBUBAJIEHTHbI OTHOCUTENBHO NOANCEBAO-
rpynnel $ C &, cocTosieil us npogomkernii guddreomop-
dunzmos Buaa

z = p(z), w=1(z,u).
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[Mpobnema 3KBMBaNEHTHOCTW

M.B. Babuy, J1.A. Bopgaar, 1999 (J. Diff.Eq., 157, pp. 452-485):

@ Bce ypaBHeHus [MaHneBe npuHagnexaT K ciy4aro, KOTOPbIA He
6bin paccmoTpen Jluysunnem n Tpecce;

o Kaxkpoe Takoe ypaBHeHne npueoguTcs npeobpasosaHnem n3s
& k Buay

Ugy = Ao{z, u). (3)

[Ba ypaBHeHnsi Bnga (3) 3KBNBANEHTHBI OTHOCUTENLHO MCEB-
Jorpynnbl & Torga v TONBKO TOTAA, KOTAA OHW SKBUBAEHTHBI
OTHOCUTENILHO NOANCEBAOrPYNMbI, COCTOsIWEN 13 npeobpaso-

BaHMWiA BMuAa

T=p(x),  u= Ve @)|utx(z).
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[Mpobnema 3KBMBaNEHTHOCTW

. Cy, H. Kampan, 1989 (Proc. London Math. Soc., 58, pp.
387-416):
e meTog KapTaHa ansa pewenuns npobaembl SKBUBaNEHTHOCTH
ypasHenuii (1) oTHocuTenbHO ncesgorpynnsl §).
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[Mpobnema 3KBMBaNEHTHOCTW

Bropoe npogomxkenne gudpcbeomopdusma &:

o (®)*dx = by dz + by (du — ug dx),
o (PN*(du — Tz dT) = bs (du — uy dz),
o (PON*(diiz — Uzz dT) = by (dug — Ugg dz) + bs (du — ug dz),

roe by - b3 - by # 0. ViHeimum cnosamu,
dr b1 bQ 0 dr
@)y | du—uzdi | =] 0 b3 0 |- du—uydz
diz — uzz dx 0 by by dity — Upy dx
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[Mpobnema 3KBMBaNEHTHOCTW

PaccmoTpum 1-cbopmbl:

0 by by O dz
Qy | = 0 b3 0 |- du — u, dz
Q3 0 by Iy dtiy — Ugy dx

OHN MHBapMaHTHbI OTHOCUTENBLHO NOAHATUA auddeomopdmnsma
2). . oo~ T 7
@ W (2,u,ug,bi,...b5) — (T,U, Uz, b1, ..., bs),

0 0
\IJ* QQ - QQ
Qg QS
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[Mpobnema 3KBMBaNEHTHOCTW

o Orpanunumnm 4, Oy, Q3 Ha ypasHenue (1):

wi bi by 0 dx
w9 = 0 b3 O . du — ugz dr
w3 0 by by duy — F(z,u,uy) dx
o [lga ypaBHeHus (1) sKBMBaNEHTHbI OTHOCUTENBHO & <=
&1 w1
\If* (,Ndz = w9
w3 w3

@ Wi, wo, W3 — UHBAPMaHTHbl = dw1, dws, dws NHBAPNAHTHBI.
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[Mpobnema 3KBMBaNEHTHOCTW

@ CTpyKTypHble ypaBHEHUS

b
de::nAuQ+~—ifw1Aw&

b1by
= gi@——f—)iw +rwet—w
N Tl T
o lluBapuaHT:
by
b1by
e Hopmannzsayus:
b3
— =1 bs = b1by.
bibs — 03 104

O.1N. Moposzos dkeusaneHTHocts OV nopsigkos 2 n 3



[Mpobnema 3KBMBaNEHTHOCTW

dwi = m Awi+12Awo,

dws = N3 Awa+wi Aws,

dws = naAwa+(n3—m1) Aws,

dm = —2naAw1+1n5 \wz —n2Aws,

Fy
dng = (771—773)/\772+775/\W1+é IWE] wa\ws,
19

F4 — Fuzumumu@

o Chywaii A: F,#0 — HopMmaausauns by = Fy bf’.
o Cayvaii B:  Fy=0.
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Cnyyaii A: Fy #0

L 5bab} + Fy

dwi =m Awi+mAwr+35 biFs w1 A\ws3,

dwy = %771/\012—1—0}1/\&13,

= HOopManusauusi by = —% Fy bf’;
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Cnyyain A: Fy#0

5F, Fg — 6 F?
dw1 = 7]1/\0114'% %
4 Y4

dwy = % m Aws+wi Aws,

w2 /\(.U3,

b2
dwsg = 7’]2/\(&]2—% 7’]1/\(4)3—1—% F742 (Fybs + (Dy(Fy) 4+ 2 F1Fy) by) wiAws,
4

0 0 0
Dy = gptue 5ot 5

—> wnopmanuzauus by = —by Fy ' F (D (Fy) + 2 F1 Fy);

o Cnyuait AA: 5 F Fs — 6 F2 #0
=—> HopManusauus by = Fgl VALY VIR 61752 ;

o Cnyuait AB: 5 F Fs —6F2=0.
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Cnydaii AA: Fy#0, 5FFs—6F2+#0

dwi = G wiAwo+H, wl/\W3—% woAws,
dwe = I1 wl/\wg—l—wl/\wg—i-% Hi wohws,

dw;), = J1 LU1/\(AJ2—% Il wl/\UJ3+K1 U.}Q/\U.}?”

G1 = Gi(z,u,ug), ..., Ki=Ki(z,u,uy),
dR = Dl(R) wy + DQ(R) wo + Dg(R) w3,

D, =V¥?F;1D,,

d d
D=1V} <F5 F*D, +5F® Bu +5F,*(D,(Fy) +2F, F4)6u > ,
9

]D)g = F4 V1_1/2 au )
€T

Vi =5F,Fe—6F;
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Cnyyaii AB: Fy#0, 5FF;—6F2 =

Cnyvaii ABA:  F; #0, F5=0 =
Ugy = Ag(z, ) ul+As(z, u) ud+ Ay (z, u) u2

+ A (z,u) ug+Ao(z,u). 4)
Cnyyaiit ABB: Fy #0, F5#0 —

Use = 3 +As(z,u) ud+...+ Ao (z, u). (5)

1(:137 U) Uy + Bo(ZL‘,U)

JEMMA 1: [lycte W (z,u) — noboe HeHynesoe pelueHne ypasHe-
Hus d(W - (Bydu + Bodzx)) = 0. Torga cywecTByeT yHkuyus
V(z,u), takas yto dV =W - (By du + By dz). 3amena nepemen-
Heix T =V (z,u), U= x nepeBoguT ypasHenue suga (5) B
ypaBHeHue Buga (4).
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Cnyyaii ABA: Fy#0, F5=0

JEMMA 2: [Tycte W (x,u) — noboe HeHynesoe pelueHne ypasHe-
wus d(W - (du — 3 A3 At dzx)) = 0. Torga cywectsyer pyrkyus
V(x,u), Takas yto dV = W - (du — 3 A3 A" dx). 3amena nepe-
MeHHbIX T = x, U = V(x,u) nepesogut ypasHenue (4) B ypasHe-
Hue BUZA

Uge = Ag(z,u) ul + Aoz, u) v + A1 (z,u) ug + Ao(x, u).

CTpyKTypHbIEe ypaBHEHUS
dwi = mAwi,
dwy = %7}1/\6024-&11/\&}3,
dws = —%m/\wg—i—...wl/\wg
+% bi AZQ (18 Aiug + Ay, +3 A2A4) wo Aws

— by = Ay - ‘18 Azug + A47u + 3A2A4‘71/2 .
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Cnyualt ABAA: F = Ayus+ ...+ Ay, Agu+3A244#0

CTpyKTypHbIE YpaBHEHNS

dwi = (30—3 JoPy) wi Awa—3 w1 Aws,

dwy = (GoPy+Jy Py +P7—8) w Awy+wi Aws—2 waAws,

dwy = (HyP§$+1,Py+15 Go Py +34 Jo Py +11 Py —110) wi Aws
— (3 G2Py + Jo Py — 13) wiAws—(JoP3+20) waAws,

dP2 == P2 (% G2P4 - L2P23 - K2P22 + 1) w1
— Py (JoP3 =Ky Py —10) wy— P w3
NHBapunaHT, 3aBucawmii ot u,:

Py =V Pz

xr
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Cnyualt ABAA: F = Ayus+ ...+ Ay, Agu+3A244#0

VIHBapI/IaHTbI 3aB|/|c;|u.|,|/|e oT X N U:
Gy =2 AgA, 'V, 2

Jy=WaV,
Ky = % (Vo — 2 AaVo) A7V, 2,

L2 L (Vo — 2A1V5) A ly, 2,

1 L ATV (GaVaVay, — 2Wo g + VEGo, + AsGoV

—4 A2G2V22 —4 AWy + 6 A W),

Ty = A7V " (Avy — Aoy — AW, + 3 Ay AgWy — A3V W),

rae
Vo= A7? (Asw +3A241), Wa= A% (Asu +2 41 Ay).
NHeapuanTHble anddepeHunposatusi:

R =R(z,u) = dR=Djw; + Dowo,

Dy =AWV 2 0 Dy=AW 2

ou’
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Cnyyait ABAB: Ay, +3A424, =0, Ag,+2A1A4#0

CTpyKTypHbIE YpaBHEHNS

dwi = 3 (P3+8) w1 Awa—3 w1 Aws,

dwy = 2 (G3 P§+P§’+5) w1 Awa+wi Awz —2 waAws,

dws = (I3 PS+H3P; —24 G3 Py —20 P3 —56) wy Aws
—(G3Py+P3+5) wi Aws—(P5 —16) waAws,

dPs = Py (K3Py K —G3 Py +J3P2—1) w
+P3 (J3Pi—P§—8) wa— Py w3
WHBapunaHT, 3aBucawmnii ot u,:

Py =V Az

xr
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Cnyyait ABAB: Ay, +3A424, =0, Ag,+2A1A4#0

VIHBapVIaHTbI, 3aBUCALLNE OT T N u:
Gs = AgA;'V Y3
Hy =1 (A1y —2V3As, —2A,V3y) A?;V3_5/3,
Ty = L (Ve + AaVaa) V5Ol A3,
Ky =4 (Vag —3AiVs) A7 V572,
Iy = Gsu A7V 2 4 4GsJ5 —3K3 — 2,
roe
Vs = (Aap +2A4144) AT
NHeapuanTHble anddepeHunposatus:
0

Dy = A7V %, Dy = AZIV3_2/3 u
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Cnyyain ABAC: A4,u +3A3A, =0, A471 +2A; A, =0,

Ay # 0

CTpyKTypHbIE YpaBHEHNS

dwi = 24 wi Awo—3 w1 Aws,

dwo = 2 (P43+5) w1 Aws+wi Aws—2 waAws,

dws = (24 P} —G4 Py — Hy P} —56) wi Awa— (PE45) w1 Aws +16 waAws,
dPy = + Py (41, P} —4 P{+ Gy P} —4) w1 +1 Py (G4 P —32) we— Py w;

NHBapnanT, 3aBucawmii ot uy:

=AYt AV,

O.1N. Moposzos dkeusaneHTHocts OV nopsigkos 2 n 3



Cnyyain ABAC: A4,u +3A3A, =0, A471 +2A; A, =0,

Ay %0
ViHBapuaHTbl, 3aBucawme oT = 1 u:
Gy = (3A440, + Ag Asy) A7 AT?
Hy = ¢ (AqAugy — AagAay) A53/2A25/4,
I =L (Agdo. + AgAsy) Ay 1A,
NueapuanTthHele gudsdbepenumnposanus:

D, = A53/4A;1/4 %7 Dy = Aal/QAf/Q %'
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Cnyyait ABAD: Ay +3A4244 =0, Ay +2A1 A4 =0,

Ay =0, AgAyzy — As A4, F# 0

CTpykTypHble ypaBHeHUS

dwi = 24 wi Awo—3 w1 Aws,

dws = 10 w1 Awe+wi Aws—2 woAws,

dws = (& P2 — 56) wiAwa—5 wiAwz+16 waAws,

dPs = Ps (H5 Pg—i-Gg, P52—1) w1+P5 (G5P52—8) wo—Ps ws

NHBapnanT, 3aBucawmii ot uy:

P = (A4A4,:nu - A4,$A47U)1/5 u;?l AZI/B’
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Cnyyait ABAD: Ay +3A4244 =0, Ay +2A1 A4 =0,

AO = 0, A4A4,Jru . A4,.¢17A4,u # 0

NuBapuanTbl, 3aBucswme oT £ 1 u:
_ 1 —2/5:,—7/5

GS =~ 15 (3 A4V5,u - 7I/5A4,u) A4 I/5 ,
Hs = & A3° (2 AVs o — 3Vadap) Vi 27,
roe
‘/5 = A4A4,mu - A4,$A4,u-
NueapuanTtHele gudsdbepenumposanus:

Dy = APV P2 Dy = AV L
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Cnyuain ABAE: A47u +3A2A4 =0, A4j:17 +2A,A,=0,

BN Ay o — Ay Ay, =0
CTpyKTypHbIEe ypaBHEHUS
dwi = 24 wi Awo—3 w1 Aws,
dws = 10 w1 Awe+wi Aws—2 woAws,

dws = —56 w1 Awo—5 w1 Awg+16 woAws.

Hopmanbras dopma:

— 4
Ugg = Uy
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Cnyuwaii B: Fy =0

Uy = As(z, u) ud+As(z, u) ui+A1 (z, u) uy+ Ao (z, u).

dw1 = 7]1/\wl+7]2/\WQ7

dLUQ = ’I’]3/\(UQ+(AJ1/\U}37

dws = naAwz+(n3—m)Aws,

dm = —2mAw1+15 \wa—n2Aws,

dny = (7]1 —7]3)/\7]2+2 N5 Awo+19A\w3,

dnz = —na w1 +2 05 Awa+12Aws,

Ly + Louy

b3,

Ly =3 A07uu - 2A1,1‘u + AQ,xa? +3 A3A0,a7 -3 AQAO,u
—3A1A1,, — A1As, — 3 AgAs, + 6 AgAs,,

L2 = Al,uu -2 AQ,mu +3 A3,a717 -6 A3A07u +3 A3A1,a:
+2 AQALU — 2A2A2,$ +3 A1A3,$ -3 A()A3,u.

dng = A+ Aws+3 w1 Aws.
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Cnyvaii B: Fy =0

o Cnyvaii BA: L1 =0un Ly =0
o Cayyvaii BB: L1 Q0 unun Ly #0 = by = % (L1 + Lo uy) bl_g.
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Cnyuwain BA:  Fy =0,

dwi = m Awi+1eAws,

dwe = N3 Awa+wi Aws,

dws = naAwa+(n3—m1) Aws,

dm = —2mAw1+15 w2 —n2Aws,
dnz = (m1—n3)An2+2 N5 Awa+n2Aws,
dns = —muAw1+2 05 Awatn2Aws,
dny = naAm+nsAws,

dns = n2Ans—n3A1s.

Hopmanbras dopma:

Ugyr = 0.
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Cayyaiin BB:  Fy, =0, Li#0wwm Ly #0

dwi = m Awi+1eAws,
dLUQ =-2 T]Q/\(UQ-H.Ul/\LUQ

36?2
+———-—— ((L1 + Loug) bo — L1 b1) woAw
(L1 & Lywy)? (L1 2tz ) by 1b1) waAws
HOpMafn3auus
Lgbl
by = ——2 1
L1+L2’UJI
=
by (Ly da+ Ly du)
W =—-— T u),
YT L+ Loug 2
dwy = mAwy

Mo Teopeme Ppobennyca cyuwiectsyet T = V (x,u), Takas 4T0
w1 = by d7. 3amena nepemennbix: T =V (z,u), u = W(zr,u)
= L9 = 0. Bes orpannyenuns obwrHoctu Ly =0, L1 # 0.
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Cnyuaii BB: Fy;, =0, L;#0, Ly=0

dwi = mAwl,
dLUQ =-2 7]1/\WQ+011/\LU3,

1
dws = —3 771/\w3+772/\w2+m (15 bibs — Dy(L1) + 2L FUz) w1/Aws

HOpMafin3aLus:
1

br = ——
° T 1503

(DI(Ll) —21 Fuw)
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Cnyuaii BB: Fy;, =0, L;#0, Ly=0

dwi = mAwr,
dwe = =2 Awe+wi Aws,

1202
5L2
o Cnyyaii BBA: A3 # 0 vnn Ly, + As Ly #0

=—> HOopManu3auns

b1 =Ly |3 A3 Ly ug + L1y + Ag Ly |7
e Cnyuaii BBB: A3 =0wu L, + AL = 0.

dws = =3 Aws+.. wl/\wg-i- (3A3 Lqug -I-Llu + As Ll) wiA\ws
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Cnyvaii BBAA: Fy;, =0, L;#0, Ly=0, A3 #0

dwi = GgwiAwa,
dwy = (Hg - %G(;P(;) w1 Awa+wi Awa,
dws = (Jg P2+ KsPs+Le) w1 Awa+1 Gg waAws
+ (3P + IsPs + &5 (I§ — G3) + £ Gole + 3 Hg) wiAws,

dPs = & (30 GePs — 3Ggls + 2G5 — 2I¢ — 6 Mg) wytws
+ (P + 1 (Go +216) P2 + 15 (3GsIs + 213 — 2 G2
—8 Mg + 120 Hg) Ps + Ng) wr,
Po=A LT 0, Ge=Geslw,u), .., M= Ms(z,u),

—2/5 0 —2/5.—1/5 O
Dy = A§/5L1 2/5 =, Dy = 4, 2/5L1 1/5 =
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Cnyuvaii BBAB: Fy =0, L1 #0, Ly, =0, A3 =0,

Ll,u o A2L1 7é 0

dwi = G7wiAws,
dwy = (H7 + % (5G7 + 6) Pr) wiAwyFwi Aws,
dws = (£ (5G7 +6) PF + L (2Hr + 5 J7) Pr + I7) wiAws
+5 (2(5G7 +6) Py + 15 Hy) wiAws+3 (5G7 +4) wohws,

dP; = (G +1) P} + &5 (15 Hy = 2K7) Py + L7) w
+2 ((5G7 +4) Pr — K7) wo+3ws,

P = ’Ll,y + A L1’3/2 sz Uz, Gr= G7(£E,U), ey L7 = L7($,U),
0 0
D, = |L A LM L7V 2 Dy = (L Ay L) L L
1= L1y + Az L1 | 15 D2 (Liy + As Ly) ™ 15
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Cnyyaii BBB: Fy =0, L1 #0, Ly =0, A3 =

Ll,u u A2L1 =0

dwi = mAwr,
dwy = —2 7]1/\w2+w1/\w3,

dws = =3mAw3+——-5 (15 L% Vs ug —I—Wg) wiA\wa,

25 L2b2
Ve = A1 4—2A0,,
W =5 L1 L1 go—6 LT ,— A1 L1 Ly o —10 L] Ay 2425 L7 Agy

+13 (6 A2—25 Ag A)

e Cnyuaii BBBA: Ay =245, #0
— b= L7 Veu, + Wil
e Cnyuaii BBBB: Ay —2A5,=0.
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Cnyyaii BBBA: Fy =0, L1 #0, Ly, =0, A3 =0,

Ll,u u A2L1 =0, Al,u i 2A2,;1; # 0

dw1 = 0,
dws = Gy wi Awo+wi Aws,
dws = P wl/\w2+% Gg w1 A\ws,

dPys = (3 HyPs+1g) wo+3 ws
+ (5HsPg + 3 (Gg + 815 — 2) Py + Js) wi,

V2 (15 L2Vyu, + Ws)
B 25 L}

Pg Gg = Gg(iﬁ,u), vaey Jg = Jg(:ﬂ,U),

4, 0 5. 0
Dlzngll%, ]D)Q:VSQLl%.
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Cnyyaii BBBB: Fy =0, L1 #0, Ly =0, A3 =0,

Ll,u u A2L1 =0, Al,u i 2A2,;1; =0

A, =2A3, = cyuwecTyeT dyHkuus B = B(z,u), Takas
yto A1 =2B,, Ay = B, —

Upy = By ui—l—Q B u,+Ag (6)

JIEMMA 3: [lycte V = V (z,u) ygoBneTsopsier ycnosuto
Vi = exp(—B).

Torpa 3ameHa nepementbix T = x, u = V (x,u) npusogut
ypaBrenue (6) k Bugy

uzz = Ao(T,u).
Bes orpannyenuns obwHoctn A3 =0, Ay =0, A; = 0. Torpa

L1 = 3 Ao yu, v n3 ycnoeusi Ly, + Az Ly = 0 nonyvaem
Ao uuu = 0, nostomy Ag = as(z) u? + a1(z) u + ag(z).
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Cnyudaii BBBB: F = as(z) u® + a1(z) u + ag(z)

dwi = mAwl,
dLUQ =-2 7]1/\WQ+011/\LU3,
dLU3 =-3 7]1/\LU3

too—s (50 a% U+ 25 ala% + S a2a2 4, — 6 a% x) w1 Awa,
25 a5 by ’

== HOpMaamnsauus:

b = %a;l ‘50&%“ + 25 ala% + 50:2@271’:1: - 6a%,x v :
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Cnyqait BBBB: F = as(z) u? + ai(z) u + ap(x)

CTpyKTypHbIE YpaBHEHNS:
dwi = —%wl/\wg,
dLUQ = Pg %wl /\(AJ2+(U1/\LU3,

dws = wl/\LUQ-i-% Py wl/\wg—% woAws,

250 a% g + 50 az azzu + 25 a%agymm
3/2

Py=—

‘50 a% U+ 25 alag +5aa23, — 6 a%yw

a2,z (105 agag 2p — 84 a3 , + 100 aya3 — 125 a3
3/2

50 a3 u + 25a1a3 + 5 azas gy — 6 a%x
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Cnyqait BBBB: F = as(z) u? + ai(z) u + ap(x)

_ 3 1075
Vo = 800 a2a2,202 100 — 125 0502 yoge + —5 a2a2 -

+5 a2(125 aias — 594 GQ’I) a2 zz + 1782 agw
+1250 a2a2 z(a2a1 4 — araz ) — 625 a%ahm
—1250 agal + 625 a%a%

o Cnyyaii BBBBA: Vo #0 =

dPy = (G + 3P — 1) w1 — 3 Pywy — ws

Gg = %1/2 (50 a3 u + 25 a1a3 + 5 asas o —6a3 I) 1,
e Cayyaii BBBBB: Vy=0 =

dPy = (%Pg2 — %) w1 — %Pg(dz — w3.

HopmanbHhast dopma:

Ugy = U2
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Cnyqait BBBBA: F = ay(z) u? + a1(z) u + ap(z),

dGo = L Go (2 Py + Hy G@,”) wi—Glows,

Hy = (5azVog — 28 Voagg) Vy .

NHeapuanTHoe anddrepeHunposaHme:

_1/4 O
_G,Q‘/g 1/4 %

Hopmanbras dopma:

Uy = U2 +ag(z).
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VpaBHEHUSI TPETbEro nopsiaka

Michat Godlifski, Geometry of Third-Order Ordinary Differential
Equations and lts Applications in General Relativity. PhD thesis,
University of Warsaw, 2008. arXiv:0810.2234

Upgr = F($7U7u1‘7ua:a:>- (7)

@ KOHTaKTHble NpeobpaszoBaHus;
@ ToYeyHble npeobpasoBaHus;
@ npeobpasosatus T = f(x), u = g(x, u).
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KonTakTHasi akBuBaneHTHocTs OV nopsiaka 3

NueapuanTHele dopmbi:

w1 bp 0 0 O du —pdz

w9 _ by b3 0 O . dp — qdx

ws | | by bs by O dq — F(z,u,p,q)dz

W4 bs by 0 by dz
Ob6o3HaueHus:

2
K = L D(F)-} F2-4 T,
L= %(quK—FqKq_?) Kp—Fuq)
W =D(K)-% F, K+F,,
Z
D

DW)W™'-F,
924 2ir 2
oz Pou Tap g
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KonTakTHasi akBuBaneHTHocTs OV nopsiaka 3

Tpw knacca:
o W =0, Fuu=0
o W #0;
o W =0, Fyqq#0.

TEOPEMA 1: VpasHenue (7) KOHTaKTHO SKBUBANEHTHO YPaBHEHUHO
Ugzr = 0 TOrRga u Toneko Torga, korga W =0, Fygqq = 0.
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Cayuvaiin W #0

ObosHaueHus:
P=w?P(k+Lz°+LzF,-1D(2),
Q: %bW_Q/S (%F‘MZQ—‘_ (K‘I_ %Zp_ %FQZQ) Z

+(3D(Z) —2K) Zyg+ Zy + FyoK — 3K, — KgFy — Fug + W) ,

R= %b (3qu+2W_1 (WqZ_ 3Wp — WQF‘J))’
S = 2176W74/3 (quz —3IWpZ +9W, — 3W‘1D(Z))
5 bWV (3D(Zy) + FoZy),

T=30"W 3 QW2 —3W W) .

BAMEYAHUE: Q =R=S=T=0= P = u(x).
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Cayuvaiin W #0

TEOPEMA 2: VpasHenue (7) 3KBUBaNe€HTHO ypaBHEHMNIO
Uy = —2 p(T) U:c"‘(l_:ul(x)) u,
ecim m Tonsko ecm W #£0, Q=R=5=T =0.

é)

Nreapuanthoe aucbcpeperuymposatne: D = 4.

CJIENCTBUE: YpasHenue (7) nnHeapusyercsi Torga n TOJbKO
TOr[a, KOrAa BbIMOJHEHO OBHO U3 ABYX YCAOBUIA:

o W =0, Fygq9 =0;

e W#0,Q=R=5S=T=0.
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Cayuvaiin W #0

Mycte Q% + R? + S2 + T2 #0.
Hopwmanusauuu, onpegenstowne napametp b:
o T#0 = |T|=1
eT=0,R#£#0 = R=1;
eT=0,R=0,S#£0 =— S§=1;
eT=0,R=0,5=0 = Q=1
TEOPEMA 3: VIHBapuaHTHbIE (hOpMbI UMEIOT BUS
wy = b P W3 (du—pdz),
wo =b1 (%Z(du—pd:ﬂ) +dp—qdac) ,
wy = bW (K + & 2%) (du—pdz) + L (Z - F,) (dp — qdx)
+dq — Fdz),
wy = sW(ZW, - 3W Z,) (du—pdz)+i W,W =2/ (dp—qdx)
+W3 da.
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Cnywait W =0, Fypyq #0

Hopmanusayuu:
0 2LFy —3K:#0 =
b= (9L, - F k3R,
0 2LoF) —3K2=0,5FF;—6F2#0 —
b=25F} (5 F Fs — 6 F2)~1;
© 2LyFy—3K3=0,5F,F;—6F2=0,

1P+ 2P (21K + 3Py + i Fs) — 2 K3FsF 2 #0
=

b=LF+ 2 F (2T Ky +3Fy, + FIFs) — 2 K3 FsF 2
3AMEYAHUE: OgHOBpPEMEHHOE BbINOJIHEHWE YCAOBUIA
2LoFy —3K2=0,5F,F; —6F2 =0,

YE+ ZF N (2TK + 3 Fyy + i Fs) — B K, 2 =0
npoTusopednt ycnosuro Fy # 0.
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Cnywait W =0, Fypyq #0

TEOPEMA 4: WnBapuanTHbie hopmbl UMEIOT BUS
wy = ‘b5F4_1‘1/2 (du—pdz),
wo =b (—3K3F471 (du —pdz) + dp — qd:l:)
— |Fb " (K + S K2F7?) (du — pde)
— (fFl +3K3F, ) (dp—qu) +dq—de) ,

‘63 1‘1/2 (3K3F, % (Fy— % 2 Fy) (du— pdx)
—LFsF; ' (dp — qdz) + dz) .
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